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Настоящий учебный план  определяет объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по учебным предметам, а также включает в себя план внеурочной деятельности образовательного учреждения. Учебный план разработан  в соответствии с нормативными правовыми актами:

-
Закон Российской Федерации  от 10.07.1992 № 3266-1 "Об образовании";

-
Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2001 № 196;

-
приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 №1089 "Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования";

-
приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004г. №1312 "Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования";
-
приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.08.2008 №241 " О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N1312 "Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования"; 
-
приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010 №889 "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N1312 "Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования";

-
приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 №1994 "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N1312";

-
Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях 2.4.2.2821-10, утвержденные  Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 29.12.2010  № 189.
Реализация учебного плана на начальной ступени общего образования направлена на формирование базовых основ и фундамента всего последующего обучения, в том числе:
-учебной деятельности, как систему учебных и познавательных мотивов, умения принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;

-универсальных учебных действий;

-познавательной мотивации и интересов обучающихся, их готовности и способности к сотрудничеству и совместной деятельности ученика и учителя, одноклассниками; основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми.

Учебный план состоит из двух частей – обязательной части и части, обеспечивающей реализацию школьного компонента образования.
В обязательной части учебного плана полностью реализуется компонент ФГОС, который обеспечивает единство образовательного пространства РФ и гарантирует овладение базовым уровнем образования.

Обязательная часть учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов и учебное время, отводимое на их изучение.

1. Обязательная часть

Русский язык                                   5
Литературное чтение                   4
Математика                                    4
Окружающий мир                         2
Музыка                                             1
Изобразительное искусство       1
Технология                                      1
Физическая культура                    3
ИТОГО                                               21
Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования: 

- формирование гражданской идентичности;

-приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

- личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Содержание образования обязательной части учебного плана призвано обеспечивать приобщение обучающихся к общекультурным и национально значимым ценностям, формировать систему предметных навыков и личностных качеств. Обеспечить готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования.
Формируются первоначальные знания о лексике, фонетике, грамматике языка. Младшие школьники овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге.

Изучение предмета «Литературное чтение» в 1-м и 2-м классах начальной школы ориентировано на формирование и совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника, на знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы, на развитие нравственных и эстетических чувств школьника, способного к творческой деятельности.

Изучение «Математики»  направлено на формирование первоначальных представлений о математике как части общечеловеческой культуры, на развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач и продолжения образования.
Изучение интегрированного предмета «Окружающий мир» направлено на воспитание любви и уважения к природе, своему селу, своей Родине; осмысление личного опыта общения ребёнка с природой и людьми; понимание своего места в природе и социуме; приручение детей к рациональному постижению мира на основе глубокого эмоционально- ценностного отношения к нему. Особое внимание уделяется формированию у младших школьников здорового образа жизни, элементарных знаний о поведении в экстремальных ситуациях, т.е. основам безопасности жизнедеятельности.

Учебный предмет «Технология» формирует практико- ориентированную направленность содержания обучения, которая позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), в интеллектуально- практической деятельности ученика; это, в свою очередь, создаёт условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления у школьников.
Изучение предметов эстетического цикла (ИЗО и музыка) направлено на развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. Получение знаний по ИЗО осуществляются о программе А.А. Неменского, по музыке- Е.Д. Критской.
Занятия по предмету  «Физическая культура»  направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности ученика.

Обучение в 1-м классе в соответствии с СанПиН 2.4.2. 2821- организуется только в первую смену при пятидневной неделе с максимально допустимой надельной нагрузкой в 21 академический час; недельная нагрузка  осуществляется в традиционном режиме обучения. Во 2-м классе занятия организуются по 6-ти дневной учебной неделе.
Обучение в 1-м классе осуществляется с использованием «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре- по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре- декабре- по 4 урока по 45 минут каждый. Продолжительность ученого года в первом классе - 33 недели.
Согласно СанПиН 2.4.2. 2821- 10 в 1-м классе проводится не менее 3-х уроков физической культуры в неделю. Обучение во 2-м классе осуществляется по режиму: 4 урока по 45 минут в течение всего учебного года. Продолжительность учебного года во 2-м классе – 34 недели.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса МКОУ Пугачёвская СОШ обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся.

Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. Общеобразовательное учреждение предоставляет учащимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие школьника.

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых научных исследований. Предусмотрены занятия в танцевальном кружке «Танцы народов мира», научного общества «Я - исследователь», в кружках «Наглядная геометрия», «Школа доктора Здоровейки», спортивном кружке «Подвижные игры».
Часы инвариантной части реализуются в полном объёме. Реализация учебного плана в 1-м и 2-м классах МКОУ Пугачёвской СОШ обеспечивается наличием необходимых программно - методических, дидактических материалов по всем компонентам. Финансирование учебного плана МКОУ Пугачёвской СОШ осуществляются, исходя из максимального годового объёма учебной нагрузки в 1-м и 2-м классе.

Таким образом, учебный план школы позволяет удовлетворить потребности учащихся 1-го и 2-го класса с учётом их потребностей и способностей.

